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  الإعدادية المستقبلثانوية 

  أزرو
        جذاذة تحضير فصلجذاذة تحضير فصلجذاذة تحضير فصلجذاذة تحضير فصل

  الرياضيات: المادة
  علي تاموسيت :الأستاذ  

  

 ا���	����ت ا�����: ا��
� و ا�����
: ا��
	� ا���د�� :المادة و الفصل •
�ي إ��ادي :الفئة المستھدفة •��� .ا������ 
 .ا�ول :ا�سدس •

  
  المكتسبات القبلية الضرورية  ستھدفة في الفصل        لالكفايات المرحلية ا

ا%����ل ا���	����ت ا����� ا��$ث "! 
  .ا*()�ه�&

 ا���/��ت �/. ا���اد ا�)-ر��؛ �
  .ا��20ب ا��0"! �

 
 ).5h( المدة الزمنية المقررة في التوزيع الزمني للبرنامج :المدة الزمنية ال)زمة ل&نجاز •
 .وزيع الدوريحسب الت :ترتيب الفصل في المقرر •
 .ا���420 –ا���3ب ا���ر%!  :الوسائل و الطرق الديداكتيكية المستعملة •

  ...ا����د*ت  –ا���(�5 و ا���/��ت  –ا�)-ور ا������   :ا9متدادات في ھذا المستوى •
  

    

  

  

  التقويم التربوي  أخطاء و صعوبات مرتقبة
�ل، >�� (ا����
 ا�;�:9 ��78 ا��0ف  ��(� ،��>��

 ؛)%�?��0د، و
 أB	�ء �/. ��2�ى ا���24? "! ا��20ب ا��0"!؛ �
��� "! ا�����
 ��%����ل ا���	����ت ا�����؛ ��D 
� 
�4E &� ء�	Bأ : 

( )2 2 2a b a b+ = )و  + )2 2 2a b a b− = −   

): "! ا*()�ه�&، إ�8"� إ�. )( ) 2 2a b a b a b+ − = +.  

أسئلة شفوية و كتابية متنوعة تتصدر 
م مختلف فقرات         و تتخلل و تخ

الفصل، ع)وة على تمارين منتقاة من 
  .الكتاب المدرسي أو من مراجع أخرى

  الدعم التربوي

أنشطة كتابية تتخلل و تختم مختلف 
فقرات الفصل، إضافة إلى ا�نشطة 
المسطرة خ)ل حصص خاصة بالدعم 

  .و التثبيت

    

  

  :مقتطفات من التوجيھات التربوية
ي التركيز على استعمال المتطابقات الھامة في النشر و التعميل مع ا�خذ بعين ا9عتبار أن التعرف على ينبغ

  .متطابقة ھامة ليس في متناول جميع المتعلمين
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  :نشاط تذكيري
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� ا������� ا������
( )
( )

( )

5 2

4 2 3

1
9 7

2
2

8 7
5

x

a

t

b k

+ =

− =

+ =

 − = 
 

  


 ا������� ا��������:  
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  :1نشاط 
a  وb  وc  وd �����F أ��اد.  

)ا�
� ا�����4 .1 )( )a b c d+ +.  


� ا������� ا������ .2� G���%ا:  
( )( )
( )( )
( )( )

a b c d

a b c d

a b c d

+ − =

− + =

− − =

  

  :2نشاط 
a  وb  ن�����F دان��.  

): ��$�IF أن .1 ) ( )( )2
a b a b a b+ = + +،  

): ��& أن  )2 2 22a b a ab b+ = + +. 

): ��& أن .2 )2 2 22a b a ab b− = − +. 

):  ��& أن .3 )( ) 2 2a b a b a b− + = −. 

pbÔîjĐnÛapbÔîjĐnÛapbÔîjĐnÛapbÔîjĐnÛaZZZZ  

  :1تطبيق 
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  : 2تطبيق 
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åí‰bànÛaåí‰bànÛaåí‰bànÛaåí‰bànÛaZZZZ@@@@@@@@
  :1تمرين 

  :ا�
� و �2? ا������� ا������
( )( ) ( )( )
( )( ) ( ) ( )
2 5 5 1 ; 7 5 5 3 ;

2 7 6 1 ; 5 4 3

A x x B y y

C t t D a a

= + + = − −

= − + = + −
  

  :2تمرين 
  : ا�
� و �2? ا������� ا������
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  :3تمرين 
  :���� ا������ا�
� و �2? ا���
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3 8 ;
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A x B x

C x D x

E x F x
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 = + = + 
 

= + = −

 = − = − 
 

  = − + = + −  
  

  

  :4تمرين 
):   ����4 ا�����4 ا����! )( )3 1 2 3 6 2A x x x= + − + +.  

  .Aا�
� و�2? ا�����4  .1

 ا�����4  .2��A.  
3.  ���E 52FاA  
J�2& أx =. 

   :5تمرين 

 ا������� ا�������� :  
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  :6تمرين 
):      ����4 ا�����4 ا����! ) ( )2

2 1 4 2 1B y y= + − +                                                                             .  

  .Bا�
� و�2? ا�����4  .1
��4 ��
 ا .2���B. 
3.  ���E 52FاB  
J�1& أy =. 

  



  :7تمرين 
):����4ا�����4 ) ( ) ( )2

5 7 5 7 8C t t t= + + + −.  

  .Cا�
� و�2? ا�����4  .1

 ا�����4  .2��C.  
3.  ���E 52FاC  ���F !"0t =. 

  :8تمرين 
): ����4 ا�����4 )( ) ( )1 1 2 2 1 3D a a a= − + + + +.  

 .Dا�
� و�2? ا�����4  .1
3
 ���D 7اآ�5  .2L ./�. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  المتطابقات الھامة: ل النشر و التعمي
  

 ):تذكير(النشر و التعميل  .1
  :خاصيات

a  وb  وk  وm �����F أ��اد.  
  :مثال  :الخاصية  

النشر
  

  ( )k a b ka kb+ = +  ( )2 1x + =  

( )k a b ka kb− = −  ( )3 2x y− =  

التعميل
  

  

( )ma mb m a b+ = +  

m يسمى العامل المشترك  

9 6x y+ =  

( )ma mb m a b− = −  

m لمشتركيسمى العامل ا  

5 15x y− =  

  
  :نتائج

a  وb  وc  وd �����F أ��اد.  
( )( )
( )( )
( ) ( )
( ) ( )

a b c d ac ad bc bd

a b c d ac ad bc bd

a b c d ac ad bc bd

a b c d ac ad bc bd

+ + = + + +

+ − = − + −

− + = + − −

− − = − − +

  

 :المتطابقات الھامة .2
  :خاصيات

a  وb  وx  وy �����F أ��اد.  
  :مثال  :الخاصية  

  

النشر
  

  

( )2 2 22a b a ab b+ = + +  ( )2
1t + =  

( )2 2 22a b a ab b− = − +  ( )2
1t − =  

( )( ) 2 2a b a b a b+ − = −  

( )( ) 2 2a b a b a b− + = −  

( )( )1 1t t+ − =  

( ) ( )1 1t t− + =  

  

التعميل
  

  

( )22 22x xy y x y+ + = +      2 4 4t t+ + =  

( )22 22x xy y x y− + = −  
2 4 4t t− + =  

( )( )2 2x y x y x y− = − +  2 4t − =  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  
  

  ):حصة الدعم(أنشطة داعمة 
  

 :النشر
 

:أتمم ثم أصل بخط-2    :أصل بسھم-1     
( )2
2 5x +   2 2a b+   

( ) ( )3 3t t− +  ( )k a b+ =⋯⋯⋯⋯  ka b+  ( )k a b+  

3 5x +  ( )k a b− =⋯⋯⋯  2 22a ab b− −  ( )k a b−  

( )7 3 5y a −  ( )2
a b+ =⋯⋯⋯⋯  ka kb+  ( )2

a b+  

( )2
9j −  ( )2

a b− =⋯⋯⋯⋯  
2 2a b−  ( )2

a b−  

( ) ( )12 12u u+ −  ( )( )a b a b− + =⋯⋯⋯  2 22a ab b− +  ( )( )a b a b− +  

( )5 3h +  ( )( )a b a b+ − =⋯⋯⋯  ka kb−  ( ) ( )a b a b+ −  
2 5 7y y+ +   2 22a ab b+ +   

 
:أنشر ما يلي-4 :صحيح أم خطأ-3     

( )7 3 ............................................x + =   ( )7 3 7 3x x+ = +  

( )3 2 5 ............................................x x − =   7 3 10x x+ =  

( )2
7 ............................................x + =   ( )2 23 9x x− = −  

( )2
2 5 ............................................x + =   ( ) ( ) 23 3 9x x x− + = −  

( )2
8 ............................................x − =   ( )2 26 36x x+ = +  

( )2
4 3 ............................................x − =   ( ) ( ) 25 5 10x x x+ − = +  

( )( )6 6 ............................................x x− + =   ( )2 27 14 49x x x− = − −  

( )( )12 11 12 11 ............................................x x+ − =   ( )2 25 6 5 60 36x x x+ = + +  

  ( )( ) 23 5 3 5 9 25x x x− + = −  

 
 

 
:أتمم ما يلي-5  

( )( )2 ... ... ... .... 25x − + = −  ( )2 2.... 5 9 ...... ....t= − +⋯  ( )7 2 ... ...... 21x + = +  

( ) ( )3 ... ... 7 .... ....x − + = −  ( )2 2.... 3 ...... ....b u+ = + +  ( )... 5 ... 15 12x x= −⋯  

( )( ) 2... ... ... 8 25 ....y− + = −  ( )2
5 ... .... 10 ....x x− = − +  ( )2

... .... ...... 9x + = + +  

 
 
 

 
 

 



 :التعميل
 

:أتمم ثم أصل بخط-2   :أصل بسھم-1       
2 14x +   ( )2

a b+  ma mb+  

2 36y −  ma mb+ =⋯⋯⋯⋯ ( )m a b+  ma mb−  

21 15x −  ma mb− =⋯⋯⋯ ( )2
a b−  

2 22a ab b+ +  

2 4 4x x+ +  2 22a ab b+ + =⋯⋯⋯⋯  ( )m a b−  2 22a ab b− +  
216 25 4t t− −  2 22a ab b− + =⋯⋯⋯⋯  ( )( )a b a b− +  2 2a b−  
29 6 1u u− +  2 2a b− =⋯⋯⋯⋯  
26 8a −   

2 36y +  
 

:عمل ما يلي-4 :صحيح أم خطأ-3     
27 21 ............................................x + =   ( )5 4 5 4x x+ = +  

18 12 ............................................x − =   ( )22 9 3x x+ = +  
2 8 16 ............................................x x+ + =   ( )22 36 6x x− = −  

29 36 4 ............................................x x+ + =   ( )225 60 36 5 6x x x+ + = +  
2 16 64 ............................................x x− + =   ( )22 18 81 9x x x− + = +  

216 24 9 ............................................x x− + =   ( )( )2 6 3 3x x x− = − +  
2 49 ............................................x − =   ( )( )236 49 6 7 6 7x x x− = − +  

225 121 ............................................x − =   ( )22 4 4 2x x x− − = −  

  ( )22 12 4 3x x x− + = +  

 
:أتمم ما يلي-5  

( ) ( ).... 64 7 ... ... ...x− = − +  ( )2225 ...... .... .... 4t − + = ⋯  ( )...... 12 4 5 ...x+ = +  

( )( ).... .... 4 ... ... 3x− = − +  ( )22 6 .... .... ....x x+ + = +  ( )28 .... 4 .... 5x − = ⋯  

( )( )216 .... ... ... ... 7y − = − +  ( )2
.... 18 .... 9 ...x x− + = ⋯  ( )2

.... ...... 36 ...x+ + = +  

 
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  


